

ТРЕБОВАНИЯ

К РАБОТАМ, НАПРАВЛЯЕМЫМ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ В ЖУРНАЛ “ПАТОЛОГИЯ”

Редакционной коллегией принимаются работы, которые не публиковались ранее и не были направлены в другие издания (в т.ч. иностранные), в соответствии с основными рубриками журнала:

* обзорные статьи и лекции по современным концепциям медицины и патологии;

* оригинальные экспериментальные и клинические исследования по разным аспектам патологии человека, анестезиологии и реаниматологии, внутренних и инфекционных болезней, онкологии, хирургии, эндокринологии;

* современные технологии диагностики и лечения, новые оригинальные методики исследований;

* дискуссионные статьи по актуальным проблемам медицины и по публикациям журнала;

* современные методики преподавания (в т.ч. общей патологии, патоморфологии, патологической анатомии, патологической физиологии);

* уникальные наблюдения из практики;

* в помощь практикующему врачу;

* рецензии на монографии и учебники;

* хроника научной жизни (материалы научных форумов, конгрессов, симпозиумов и конференций);

* сообщения о юбилеях и знаменательных датах, страницы истории;

* краткие сообщения по страницам зарубежных журналов.

Принимаются рукописи на украинском или русском языке (для зарубежных исследователей – на английском языке) на бумажном носителе и одновременно - в электронном виде на компакт-диске.

Все статьи рецензируются редколлегией и редакционным советом журнала, резюме статей публикуются в Украинському реферативному журналі «Джерело» и размещаются на сайте журнала «Патологія», копии статей в PDF-формате размещаются на сайте Национальной библиотеки Украины им. В.И.Вернадского.

I. ТРЕБОВАНИЯ К ОБЪЕМУ, СТРУКТУРЕ, РАЗДЕЛАМ И СОДЕРЖАНИЮ СТАТЬИ

Объем оригинальных исследований, дискуссионных статей, методических статей не должен превышать 10 страниц формата А4 (включая список литературы); лекций и обзоров – 18 страниц; наблюдений из практики – 3 страницы; научной хроники, рецензий, кратких сообщений – 2-3 страницы.

В соответствии с рекомендациями ВАК Украины (Бюллетень ВАК Украины.– 2003.– №1.– С.2) и Международного комитета редакторов медицинских журналов (International Committee of Medical Journal Editors, Uniform Requirements for Manuscripts Submitted to Biomedical Journals, www.icmje.org) статьи должны содержать следующие разделы: • введение; • цель исследования; • материал и методы исследования; • результаты исследования и их обсуждение; • выводы и перспективы дальнейших научных исследований в данном направлении; • список литературных источников. Разделы текста статьи должны быть отделены друг от друга двойной пустой строкой.

Работа должна включать: выходные данные (УДК, название статьи, инициалы и фамилия автора(ов), название учреждения(й), где выполнялась работа); ключевые слова (не более 5), 3 реферата на украинском, русском и английском языках; статью с обязательными разделами (введение, цель исследования, материалы и методы, результаты и их обсуждение, выводы, список литературы); информацию об авторах, адрес автора(ов) для переписки. Работа может содержать раздел благодарностей. Формат рукописи – А4, шрифт - Times new Roman, размер шрифта – 14 пунктов, междустрочный интервал – полторный, отступы: слева – 3 см, справа – 1 см, сверху и снизу – по 2 см.

Текст статьи и все сопровождающие материалы должны быть отредактированными и проверенными. Все медицинские термины необходимо приводить в соответствии с анатомической и гистологической номенклатурой, физические величины и единицы - в системе SI. Фрагменты работы на английском языке (название, инициалы и фамилии авторов, ключевые слова, реферат) должны быть поданы согласно требованиям британской орфографии и грамматики.

УДК, название статьи и список авторов

УДК должно быть составлено в соответствии со всеми ключевыми словами работы.

Название статьи (не более 150 символов) представляется на украинском, русском и английском языках без применения аббревиатур (кроме общепринятых, таких как ДНК, РНК, АТФ). Название статьи пишется прописными буквами.

Список авторов работы представляется на 3-х языках (английском, русском и украинском), инициалы следует указывать перед фамилией автора.

Ключевые слова (от 3 до 5) представляются на трех языках: украинском, русском и английском. Порядок расположения ключевых слов должен соответствовать их значимости.

Реферат

Статья должна сопровождаться рефератами на украинском, русском и английском языках (аналогичными по своему содержанию), которые включают название статьи и список авторов, текст реферата, соответствующий содержанию статьи и отражающий новые результаты исследования, ниже которых располагается название журнала, год издания, том и номер журнала.

Введение

Во введении отражается актуальность проблемы медицинской науки и/или практики в соответствии с тематикой статьи, вкратце перечисляются современные работы, посвященные поиску решений данной проблемы, а также нерешенные аспекты проблемы.

Цель исследования формулируется четко и кратко, на основе изложенных во введении нерешенных аспектов проблемы.

Материал и методы (для исследовательских работ)

Раздел должен содержать:

- описание процедуры и методов отбора материала для исследования;
- количественную характеристику материала исследования;
- техническую информацию об использованных методах;
- информацию о математических методах статистики и использованном программном обеспечении.

В разделе следует указать критерии включения и исключения экспериментального и клинического материала в исследование, включая описание деления объектов исследования на группы и критерии для выделения группы контроля. При использовании экспериментальных животных следует указать на соответствие процедур исследования международным требованиям обращения с животными (требования ВОЗ или пр.). При использовании лекарственных препаратов должна быть дана полная характеристика метода их применения, включая название действующего соединения, согласно химической номенклатуре, дозировку, условия, способ и частоту введений.

Для каждого метода указываются названия использованных устройств и реактивов (с указанием в скобках производителя и страны). Для общепринятых методик приводятся ссылки на литературные источники; для опубликованных, но не общепринятых методик, помимо ссылки приводится краткое описание сути метода; для новых или существенно модифицированных методик обосновываются причины их выбора и приводится их детальное описание, достаточное для воспроизведения результатов другими исследователями.

Приводятся методы статистического анализа с указанием соответствующих критериев оценки статистической значимости, а также коэффициентов корреляции (Спирмена, Кэндалла и пр.) с указанием уровней их достоверности. Все использованные математические и статистические символы, а также и аббревиатуры (включая такие стандартные обозначения, как $M \pm m$) расшифровываются; указывается программное обеспечение, использованное при проведении статистических расчетов.

Результаты и их обсуждение (для исследовательских работ)

Результаты исследования представляются в логической последовательности, сопровождаются таблицами, диаграммами, графиками и микрофотографиями. В тексте не следует повторять цифровые данные, указанные в таблицах и иллюстрациях, а лишь

следует подчеркнуть и обобщить наиболее важные из полученных результатов, ссылаясь на соответствующие таблицы и графики, в которых они приведены. Если данные отсутствуют в таблицах и графиках, а указаны лишь непосредственно в тексте, следует приводить абсолютные величины, их погрешность и статистическую значимость.

В обсуждении результатов исследования проводится их сравнение с данными, полученными другими авторами. В случае, если результаты противоречат или не полностью согласуются с данными других авторов, указываются возможные причины такого несоответствия. Особое внимание уделяется значению полученных результатов для экспериментальной и клинической практики.

Выводы

Выводы должны быть представлены нумерованными пунктами и непосредственно решать поставленную цель исследования. В качестве последнего вывода (либо последнего абзаца) следует описать перспективные направления дальнейших исследований в данной области.

Благодарности

В этом разделе следует указать, какими грантами были поддержаны исследования. Благодарности также могут быть адресованы людям, внесшим существенный вклад в работу, однако не являющимся ее авторами.

Список литературы

Список литературы должен быть составлен в алфавитном порядке, согласно требованиям, которые опубликованы в Бюллетене ВАК Украины №3 от 2008 года (С.9-13). Ссылки на литературные источники должны даваться по тексту статьи в квадратных скобках в порядке возрастания номеров и через запятую, без пробелов (напр. [1,5,7]). Допустимое число источников для исследований – 20 (опубликованных в течение последних 5-ти лет), для обзорных работ – 70 (опубликованных в течение последних 10-ти лет).

Сведения об авторах и адрес для корреспонденции

Указывается фамилия, имя и отчество (полностью), ученая степень и звание, должность и место работы каждого из авторов. В конце приводится почтовый и электронный адреса автора для переписки.

II. ТРЕБОВАНИЯ К ИЛЛЮСТРАТИВНОМУ МАТЕРИАЛУ

Количество и содержание таблиц, микрофотографий, схем, рисунков, графиков должно быть целесообразным для объяснения и доказательства положений, указанных в результатах исследований.

Цветные микрофотографии и цветные рисунки (цветовая модель CMYK) представляются в отдельных файлах формата JPEG или TIFF в максимальном разрешении (размером не менее 10x15 см с разрешением не менее 300 точек на дюйм (dpi), без редактирования автором микрофотографии в ФОТОШОПЕ). Микрофотографии могут быть выполнены в оттенках серого с разрешением 300 точек на дюйм (dpi). В названии файла должна быть указана фамилия автора и номер рисунка (напр. author_fig1a.tif). Микрофотографии на бумаге редакцией не принимаются.

Числовые данные рекомендуется подавать в форме черно-белых графиков, содержащих шкалы, названия осей с указанием единиц измерения, легенды, доверительные интервалы, обозначения уровня статистической достоверности отличий между группами. Составные части рисунков и графиков следует именовать большими буквами латинского алфавита и ссылаться на них по тексту как «рис. 1» и т.д.

Таблицы должны содержать краткий заголовок без аббревиатур, понятный в отрыве от основного текста статьи. В заглавиях колонок и строк, где это необходимо, указывается метод и единицы измерения. Все примечания и пояснительные надписи следует помещать в подпись таблицы, а не в заголовок. В подписи также указывается,

какой род величин приведен в ячейках таблицы (напр. “средние ± ошибка средней” или «среднее ± 95% доверительный интервал»). Для обозначения достоверности отличий как в таблицах, так и в графиках следует использовать символы * † ‡ § ¦ ¶, объясняя их значение в подписи.

Графики и схемы должны быть выполнены шрифтом Arial, кегль 8. Толщина линий – 0,5 пункта. Для логического выделения частей рисунка и графика необходимо использовать жирное начертание шрифта и линии толщиной 1 пункт, рекомендуется избегать перегрузки иллюстраций разнообразным форматированием. Ширина графиков в масштабе 100% должна составлять 8,4 см либо 17 см.

Весь иллюстративный материал должен быть описан и интерпретирован в тексте работы.

III. ТРЕБОВАНИЯ К ЭЛЕКТРОННЫМ ВАРИАНТАМ РАБОТЫ

Статья должна подаваться в электронном виде на компакт-диске в виде отдельных файлов.

1. Файл с текстом статьи без таблиц, рисунков, подписей к ним и рефератов (author_art.rtf, где author – фамилия автора для корреспонденции).

2. Файл с таблицами (author_tabl.rtf).

3. Файлы рисунков (по одному для каждого из рисунков).

4. Файл с подписями к таблицам и рисункам (author_subscr.rtf).

5. Файл с рефератами на русском, английском и украинском языках. (author_abstr.rtf).

Имена файлов должны содержать исключительно латинские символы и цифры без пробелов, запятых и скобок. Файлы №1, 2, 4, 5 должны быть представлены в формате RTF (Rich Text Format) и не содержать форматирования. Иллюстративный материал подается в отдельных файлах формата TIFF или JPEG, в названии которых должна быть указана фамилия автора и номер рисунка (напр. author_fig1a.tif).

IV. ПРАВИЛА ПОДАЧИ СТАТЕЙ

Для публикации статьи в редакцию журнала “Патологія” должны быть направлены следующие документы.

1. Сопроводительное письмо руководителя организации, на базе которой выполнена работа, заверенное круглой печатью.

2. Экспертное заключение (1 экз.).

3. Два идентичных печатных экземпляра статьи (с распечатанными на листе А4 иллюстрациями, микрофотографиями и подписями к ним) и компакт-диск с электронной версией статьи, полным комплектом иллюстраций, микрофотографий и подписей к ним. Один из экземпляров статьи должен быть подписан всеми авторами и содержать на титульном листе гриф «в печать». Фотографии на бумаге редакцией не принимаются.

4. После рецензирования автор оплачивает публикацию, в стоимость которой входит распечатанные в формате А4 текст статьи, резюме на 3-х языках, иллюстрации и подписи к ним, а также сведения об авторах. Реквизиты для оплаты:

Одержувач: Запорізький державний медичний університет

ЄДРПОУ 02010741

Р/р 35224001000080

Банк ГУДКУ в Запорізькій області

МФО 813015

Призначення платежу:

* за журнал

* за статтю

* за передплату

Редакция оставляет за собой право сокращения и исправления полученных статей.

Статья, присланная автору после рецензии на доработку, должна быть возвращена в редакцию не позднее 14 дней.

Отклоненные в процессе рецензирования рукописи авторам не возвращаются. Статьи, оформленные без учета указанных правил, не рассматриваются.

69035, Украина, г. Запорожье, пр. Маяковского 26, Запорожский государственный медицинский университет, редакция журнала “Патологія”, тел/факс (061) 233-02-34

E-mail: chumakova@zsmu.zp.ua

Главный редактор Туманский В.А., тел. (061) 233-50-93. E-mail: tumanskiy@zsmu.zp.ua